

# 今日雁门

JIN RI YAN MEN

代县县情通报 (内部资料) 代县融媒体中心主办 第1347期

2023年10月30日 农历癸卯年九月十六 星期一



会议现场

石俊文摄

## 全县手工业产业发展座谈会召开

本报讯(记者 安计荣)10月21日,全县手工业产业发展座谈会在县委大会议室召开。市委常委、县委书记崔崢岭出席会议并讲话。政府副县长李海东主持会议,县直相关部门、各乡镇、手工业企业主要负责人参加会议。



会议现场

石俊文摄

崔崢岭强调,发展和繁荣手工业产业对促进劳动力就业增收、产业结构调整、经济发展方式转变及民生改善等方面具有长远的推动和促进作用,全县上下要提高思想认识,充分认识手工业产业在当前全县经济社会发展中的特殊重要性,不断挖掘、激发箱包、缝纫、纺织等手工业发展潜力和活力,打造一支成熟的手工业工人队伍,培育一批家庭工场、手工作坊、乡村车间,为推动乡村振兴注入新活力。要加强组织领导,健全完善工作机制,强化统筹规划,推动全县手工业产业发展壮大。要强化要素保障,持续在技能培训、土地审批、物流运输、电力

保障、企业开办、税收优惠等方面出台具体扶持政策措施,促进产业规模化集聚化发展。要上下高效联动,树牢全县“一盘棋”意识,积极争取相关优惠政策,不断优化发展环境,为手工业发展提供有力支持和保障。要抓好安全生产,加强安全监管,规范车间管理,严格落实安全生产各项规定和标准,营造安全稳定发展环境。

会上,各乡镇长汇报了本乡镇手工业产业招商及发展情况,各企业负责人结合企业发展实际作交流发言,县直相关部门对现场提出的问题逐条进行了解答。

## 崔崢岭与到村工作大学生集体谈心谈话

本报讯(记者 安计荣)10月27日,代县召开县委书记与到村工作大学生谈心谈话会。市委常委、县委书记崔崢岭与到村工作大学生面对面交心谈话,县委副书记贾平华主持会议,县委常委、雁门关镇党委书记白冰洋,县委组织部负责人,各乡镇党委书记、分管副职和195名到村工作大学生参加会议。

会上,9名到村工作大学生代表围绕到村工作情况、感受感想等进行了交流发言。崔崢岭认真听取大家发言,结合自身工作经历,语重心长提出希望,鼓励到村大学生“向上、向善,多学、多干”,努力在乡村振兴中勇挑重担,在农村广阔的天地里锤炼本领,为今后的成长、成才打下坚实基础。

崔崢岭指出,实施“乡村振兴万人计划”是省委为推进基层治理体系和治理能力现代化作出的重要部署,对于加强基层组织建设、增强农村发展活力,促进青年成长成才、培养干部后备力量,加快推进乡村振兴、全面推动高质量发展,都具有重要的现实意义和长远的战略意义。到村工作大学生要提高思想认识,把到村任职当作一种荣誉去珍惜,当作一种机遇去把握,当作一份事业去拼搏。要树立远大理想,坚持做到虚心向政策实践学习、俯身向农民群众请教、真心向基层干部询问,努力在勤学苦练中增强本领。要坚持干事创业,从调查研究入手把心思集中在“想干事”上,从点滴小事抓起把能力体现在“会干事”上、从创新创业着力把目标落在“干成事”上,努力在真抓实干中磨练成长。要在讲政治、重实干、肯吃苦、严律己等方面锤炼过硬作风,努力在务实担当中展现风采,在新时代不断创造新业绩、奋进新征程。

崔崢岭要求,要强化组织领导,明确岗位职责,精细培养机制,严格日常管理,深入典型宣传,加大关心关爱力度,多渠道、多角度、多元化推进到村工作大学生日常管理培育工作,致力打造一支政治立场高、为民情怀浓、综合能力强、工作作风好的高素质基层干部后备力量,为全面推进乡村振兴蓄势赋能。

贾平华强调,到村工作大学生要在学习自觉、务实创新、自律奉献上下功夫,系好人生第一道“扣子”,用行动成就事业,以出色业绩交上满意答卷。要始终坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,坚守为民情怀、树立远大理想抱负,脚踏实地、行稳致远,在乡村振兴中奉献青春力量,在中国式现代化“代县实践”大熔炉中锻造硬作风、树立新形象。

会上,县委组织部常务副部长李斌解读了《忻州市招聘到村工作大学生管理办法(试行)》《代县招聘到村工作大学生管理实施细则(试行)》。

本报讯(记者 安计荣)10月26日,代县举办“感悟思想伟力 凝聚奋进力量”理论宣讲报告会,宣讲主题为“坚持全面依法治国、推进法治中国建设”,特邀山西省信访局党组成员、副局长周方志作题为《强化法治化建设 努力推动信访工作创新开展》的理论宣讲。县委副书记、代县长张志杰主持并讲话。县委副书记贾平华等在家县处级领导出席。县直部门主要负责人,各乡镇党委书记及分管信访工作副职、县党群中心主任参加。

报告会上,周方志围绕“信访工作法治化的渊源和方向、信访工作法治化的内容和要求、提高能力素质服务保障信访工作法治化”三个方面,结合学习及工作实践,以国际的视野、历史的眼光、现实的维度,对具体案件、典型案例进行深入分析和详细解读,让现场听众感受颇深。

张志杰强调,要坚持人民至上理念、坚守人民情怀,高度重视信访工作,坚持和发展好新时代“枫桥经验”,及时把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态,确保小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交。要增强问题意识、坚持问题导向,瞄着问题去、追着问题改,敢于直面信访矛盾,靶向分类精准施策,高效攻坚化解信访难题,真正将“问题清单”转化为“成效清单”。要坚持法治化思维,进一步深化信访接待场所标准化、信访流程规范化、信访事项信息化“三项建设”,不断提升信访工作质效,促进社会和谐稳定发展。

会上,张志杰还对安全生产、森林防火、秸秆禁烧及巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等现阶段重点工作作了安排部署。

## 代县举办「感悟思想伟力 凝聚奋进力量」理论宣讲报告会

## 崔崢岭检查督导秋冬季安全生产工作

本报讯(记者 张靖悦)10月24日,市委常委、县委书记崔崢岭先后深入顺峰供热公司、中石化平城加油站、雁门山酒业有限公司、金隅台泥环保科技有限公司检查督导秋冬季安全生产工作。他强调,坚持以人民为中心的发展思想,统筹发展和安全,深化以案促改促治,压实安全生产责任,加强有限空间作业安全管理,为代县高质量发展提供强力支撑。县委常委、政府副县长白俊清、县委常委、雁门关镇党委书记白冰洋,县委办、应急局、农业农村局、工信局、住建局、上馆镇、雁门关镇负责人参加调研。

在顺峰供热公司,崔崢岭一行认真听取了相关汇报,详细查看了厂房建设、燃煤储备、设备检修等情况。他指出,要坚持“连续、稳定、不间断”的要求,做好设施设备检修维护、调试运行等工作,做足准备、做优服务、做实保障。要严格做好现场作业人员的安全知识培训,普及有限空间作业安全常识和科学施救自救知识,强化风险隐患排查整治,提高突发应对能力,坚决杜绝安全生产事故发生,确保人民群众温暖安全过冬。

在中石化平城加油站,崔崢岭实地查看了油品接卸,详细了解安

全保障工作。他要求,要以“时时放心不下”的责任感抓安全生产,做到常态化隐患排查整治不松懈,着力规范管理制度、提升管理水平,守牢安全生产底线红线。要强化从业人员的安全培训,加强有限空间作业安全教育,进一步明确安全操作规范,做好安全检查和各项防范工作,确保油品顺利接卸,保障油品持续供应。

在雁门山酒业有限公司,崔崢岭实地查看了酿酒原料黍米储存车间,详细了解安全生产制度落实情况。他要求,要进一步细化安全生产管理制度、明确安全生产岗位职责,督促指导企业落实制度建设、教育培训、作业审批、现场管理、应急救援等全过程安全管理,提升有限空间作业安全风险管控水平。

在金隅台泥环保科技有限公司,崔崢岭深入厂房详细了解企业生产情况,详细了解安全风险隐患排查整治工作。崔崢岭强调,要在思想上、行动上高度重视安全生产工作,不断增强安全风险防范意识,加强对员工的安全生产教育培训,创新有限空间作业管理方式,加大有限空间作业安全监管力度,做实隐患排查整治,完善应急预案,增强应急处置能力,持续提升有限空间作业本质安全水平,保障生产工作安全顺利进行。